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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΓΔΩΜΔΣΡΙΑ Β΄ ΓΔΝΙΚΟΤ ΛΤΚΔΙΟΤ 

 
 
 
 

 ΘΔΜΑ 1
Ο  

 
 

α) Να απνδείμεηε ην Θεώξεκα:  “Σε θάζε νξζνγώλην ηξίγσλν, ην ηεηξάγσλν ηνπ ύςνπο ηνπ πνπ 

αληηζηνηρεί ζηελ ππνηείλνπζα είλαη ίζν κε ην γηλόκελν ησλ πξνβνιώλ ησλ θάζεησλ πιεπξώλ ηνπ 
ζηελ ππνηείλνπζα”.  

 

                                                                                                                                     (Μονάδες 15) 
 

β) Να ραξαθηεξίζεηε ζην ηεηξάδηό ζαο θαζεκηά από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηή (Σ)  

      ή ιάζνο (Λ). 
 

1. Αλ γηα ηηο πιεπξέο ελόο ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηζρύεη 2 2 2α - β = 2γ , ηόηε ε  γσλία Β̂  είλαη νμεία.  

2. Κάζε νξζνγώλην είλαη ηζνεκβαδηθό κε ξόκβν πνπ έρεη δηαγώληνπο ίζεο κε ηηο δηαζηάζεηο ηνπ 
νξζνγσλίνπ. 

3. Αλ ηξηπιαζηάζνπκε θάζε πιεπξά ελόο ηεηξαγώλνπ, ηόηε ην εκβαδό ηνπ γίλεηαη ηξεηο θνξέο 
κεγαιύηεξν. 

4. Ζ δύλακε θάζε ζεκείνπ ηνπ επηπέδνπ σο πξνο έλα θύθιν (Ο, ξ) είλαη πάληνηε ζεηηθόο αξηζκόο. 

5.  13 4 6ι + ι + ι = R + 2 + 3 . 

(Μονάδες 10) 
 

 

 

 

ΘΔΜΑ 2
Ο   

 

Σε ηξίγσλν ΑΒΓ δίλνληαη β=7 cm , γ=6 cm θαη
α

7
κ =

2
 .  

 

α) Να ππνινγίζεηε ηελ πιεπξά ΒΓ=α.   

                                                                                   (Μονάδες 8)  
 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ πξνβνιή ΓΜ ηεο δηακέζνπ ακ πάλσ ζηε ΒΓ.       

                                                                                          (Μονάδες 8) 
 

γ) Αλ Δ είλαη ε ηνκή ηεο 
ακ  κε ηνλ πεξηγεγξακκέλν θύθιν ηνπ ηξηγώλνπ 

     ΑΒΓ λα ππνινγίζεηε ην ηκήκα ΜΔ.   

                                                                                          (Μονάδες 9) 
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ΘΔΜΑ 3
Ο  

 
 

Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΒΓ/ΑΓ) θαη Μ κέζν ηεο πιεπξάο ΑΒ. Να απνδείμεηε όηη:   

 

α)  (ΑΒΓΓ)=2(ΜΓΓ). 

                                                                (Μονάδες 15) 
 
 

β) Τν εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ είλαη ίζν κε ην γηλόκελν ηεο 

ΓΓ επί ηελ απόζηαζε ηνπ κέζνπ Μ από ηελ πιεπξά απηή.  
                                                                          (Μονάδες 10) 

 

 
 

ΘΔΜΑ 4
Ο  

 
 

Σε θύθιν (Ο, R) θαη εθαηέξσζελ ηνπ θέληξνπ ηνπ, ζεσξνύκε δύν παξάιιειεο ρνξδέο ηνπ ΑΒ θαη ΓΓ, 

ώζηε ΑΒ=R θαη .ΓΓ = R 3  (ε R ζεσξείηαη γλσζηή) 

 

α)  Να ππνινγίζεηε ηε γσλία ˆAOΓ  θαη ηελ πιεπξά ΑΓ ηνπ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ. 
 

                                                                                 (Μονάδες 6) 
 

β) Να ππνινγίζεηε ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ. 

                                                                          (Μονάδες 6) 

γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ.  

                                                                          (Μονάδες 4) 

δ) Να απνδείμεηε όηη AΓ ΒΓ . 

                                                                                  (Μονάδες 4) 
 

ε) Να απνδείμεηε όηη ε δηαγώληνο  ΒΓ ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη:  R 2
ΒΓ = 1+ 3

2
. 

                                                                                  (Μονάδες 5) 
 

 

 

ΚΑΛΗ ΔΠΙΣΤΥΙΑ                                                                

Αζήλα 27 Μαΐνπ 2010 
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